



双方球员激烈比拼。



现场球迷欢呼鼓掌。罗鸣 孙振星 摄

6月21日，石嘴山市大武口区迎来一场体育文化盛会——2025香港精装明星足球队慈善友谊赛石嘴山站。陈百祥、王晶、陈国坤、陈浩民等一众香港明星走进大武口，与本地足球队切磋球技。比赛之余，他们游览了大武口区标志性景点，品尝特色美食，将足球的激情、工业的厚重与美食的鲜活滋味串联成链。所到之处，港星们毫不吝啬的赞美，更让大武口找到了最生动的“野生代言人”。

A 陈国坤惊叹对手实力强劲 “大武口的观众非常懂踢球”

6月21日，香港精装明星足球队对阵宁夏君悦锦秀足球队慈善友谊赛石嘴山站开赛前两小时，石嘴山市体育场已涌入大批球迷，大家高举手机拍摄明星热身画面。

今年，大武口区成立“文体旅商联合体”，以文化为内核赋予旅游与商业独特内涵；借体育激发消费活力；以旅游为传播文化、拉动商业的重要载体；商业为文体旅发展筑牢经济根基，全方位提振消费市场，助力区域经济迈向新高度。这场赛事恰是大武口区“文体旅商联合体”机制的鲜活样本。赛场内激烈的对抗扣人心弦，赛场外20个商户摊位组成的“非遗文创集市”成为吸睛亮点。大武口区非遗传承人现场展示剪纸、刺绣等传统技艺，吸引超千名观众参与体验。

大武口的观众非常懂踢球！这座城市的体育氛围出乎意料的好，对手的实力也很强劲，在我们过去遇到的球队中算是数一数二的。最让我

大武口绿茵场掀热浪 港星嗨翻了懂球观众

宁夏日报报业集团全媒体记者 龚依然 见习记者 王雷 文/图



香港精装明星足球队队员赛前合影。罗鸣 孙振星 摄



足球队员为宁夏美食点赞。



香港精装明星足球队队员与“太西乌金”太西煤合影。

B 王晶盯上石炭井工业文旅影视小镇 “我会将这里作为取景地的备选”

“大家现在看到的这块巨石是被称为‘太西乌金’的太西煤，重达7.2吨。”赛前，香港精装明星足球队队员走进大武口洗煤厂工业遗址公园，通过照片和实物，见证石嘴山市老工业基地的发展历程。

“那些保存完好的工业设施、高耸的烟囱、斑驳的墙壁，都仿佛在向世人展示其曾经的辉煌岁月。”香港精装明星足球队明星经纪人黎政熙表示：“带领足球队走过了全国各地很多地方，大武口的工业氛围是独树一帜的，尤其是参观过工业遗址公园后，才知道有这么多人默默无闻的付出，我们应该心存感恩，以他们为榜样，在各自的领域作出贡献。”

随后，队员们来到石炭井工业文旅影视小镇。漫步在小镇的老街道上，仿佛穿越时空回到了过去。街边的老建筑、

陈旧的招牌，都保留着当年的风貌，曾经的繁华与沧桑扑面而来。

“来之前我就知道这个地方，电影《万里归途》和即将上映的《欢迎来龙餐馆》都是在这里取景拍摄的，这里的场景稍作改造就能呈现出不同地区的风格，我也会将这里作为取景地的备选。”了解到石炭井当年作为煤炭重镇的发展历程后，香港著名导演王晶感慨地说道。

石炭井工业文旅影视小镇以独特的工业景观和自然地貌，吸引众多影视剧组前来取景拍摄，已成为中国现实主义题材影视拍摄的重要基地之一。其丰富的历史文化内涵和独特的建筑风格，为影视作品提供了丰富的创作素材，也让更多人通过影视作品认识、了解了石嘴山这座城市。

“第一次来大武口，印象最



港星陈百祥在贺兰山陶瓷艺术馆体验陶艺制作技艺。



我要把大武口的美食推荐给更多朋友

6月20日，夜幕降临，大武口区龙泉村的篝火晚会热闹开场，港星们围坐在跳动的火焰旁，烤羊肉的香气在夜空中弥漫。“这也太香了吧！”陈浩民刚伸手，盘子里的羊肉就被队友们一扫而空。“你们手太快了，我差点抢不到！”他笑着抱怨道。陈浩民的妻子蒋丽莎在大家的热情推荐下品尝了一块羊肉。“哇！”她惊喜地睁大眼睛，“我平时几乎不吃羊肉的，但这个完全没有膻味，还特别鲜美！”

篝火旁，队员们一边享用着金黄酥脆的馓子、鲜嫩多汁的羊肉，一边跟着音乐摇摆，有人即兴唱起了歌，欢笑声在夜空中回荡。

第二天的“凉皮宴”同样让人印象深刻。晶莹剔透的凉皮配上秘制调料，酸辣开胃让明星们赞不绝口。“这个味道太特别了！”陈浩民边吃边赞叹。午宴结束后，陈浩民夫妇自觉意犹未尽，还特意找到当地两家非常有名的凉皮店继续探店。大武口凉皮在制作工艺和调料配方上都有其独特之处，已成为当地的特色美食代表。

“今天的探店很成功，我们还尝到了用米做的凉皮，非常有特色！”陈浩民夫妇像专业美食博主一样，仔细记录着每家店的特色。“我要把大武口的美食推荐给更多朋友。”

6月22日，香港精装明星足球队队员乘坐巴士缓缓驶离石嘴山。透过车窗，队员们仍在热烈讨论着几天来的所见所闻：体育场山呼海啸的助威声、洗煤厂工业遗址公园斑驳厚重的历史记忆、龙泉村令人回味的美食体验。这场以足球为媒的邂逅，让来自香港的客人们真切触摸到了石嘴山这座西北小城的脉搏。

